



展览厅内人头攒动。本报记者 王媛 摄

红色影像 精彩难忘

“纪念建党90周年大型图片实物展”首日引来2000多参观者

本报济南6月26日讯(记者寇润涛) 26日上午9点30分,伴随着《没有共产党就没有新中国》,“红色影像——纪念建党90周年大型图片实物展”在省档案馆开幕。

本次展览由山东省委省直机关工委、省委党史研究室、省档案局和齐鲁晚报共同主办。省委宣传部副部长徐向红,省直机关工委巡视员马以芳,省委党史研究室副巡视员李晨玉,省档案局副局长苏东亮,大众报业集团副总编辑魏武出席了展览开幕式。

省纪委、省水利厅、济南市公安消防支队等16家省、市机关单位的党员群众,山师附小的学生及热心市民参加了开幕式。

开幕式上,本报读者杨俊峰、张盛昆、王桂平、陈鲁临、陈兰芳、钱玉田等6人现场捐赠了各自的珍藏物品。读者陈鲁临家住济南军区第一干休所,她捐赠的是她公公封振武的军服和马褡子,“我公公已经过世10多年了,但他在战争年代所穿的衣服,我们都珍藏着。战火纷飞中,这些物品能保存下来,非常珍贵,每当看到这些衣物,就回想起战争年代。”

开幕式上还举行了新党员入党宣誓仪式。来自大众报业集团和济南公交总公司的30多名新党员,面对鲜红的党旗,举行了庄严的入党宣誓仪式。

开幕式结束后,600多名参观者沿着红色足迹,追寻党的历史。参观者一边听讲解员介绍革命烈士们的光辉事迹,一边感慨今天美好生活的来之不易。

据统计,自当天上午9点30分至下午5点,在短短7个半小时内,该展览吸引了2000多名党员群众前来观看。



开幕式上,新党员代表在党旗下宣誓。本报记者 徐延春 摄

“红色影像展”来了小学生

本报记者 王倩



小学生参观展览很认真。本报记者 徐延春 摄

26日上午开展的“红色影像——纪念建党90周年大型图片实物展”现场,挥着党旗参观的小朋友格外引人注目。“我在网络上见过这张老照片”,“我知道这个地方,就在五龙潭里”……小学生们你一言我一语说了起来。

朱美潭是其中一名小学生。她告诉记者,老照片中提到的历史,她了解一些,因为从小时候开始,爷爷奶奶以及爸爸妈妈给她讲过。“这次来参观老照片展,知道了更多的历史,比在家里单纯看书更好,很多历史我一下子就记住了。”

“我知道解放济南的这段历史,这里就是解放阁,爷爷曾经给

我讲过,我也从电视上看到过。”站在一旁的小学生董浩昊指着一块展板说。展板上讲述的是济南战役胜利后,华东人民解放军部队进入济南市区的历史。

在展馆内,带着孩子重温历史的家长不在少数,3岁9个月的张乐凡就在妈妈的带领下到现场参观。看着一些老物件,张乐凡显得很好奇,总是问妈妈,“这是什么?”张乐凡的母亲告诉记者,虽然孩子现在还小,但是她希望孩子也能接受熏陶,“这次参观之后,孩子可能记不住这些历史,但是我们还会一遍遍讲给他听,他们才是最应该铭记这些历史的。”

毛主席亲笔信打动参观者

本报记者 刘德峰

26日,“红色影像——纪念建党90周年大型图片实物展”展厅内,一封毛主席1961年写给副卫士长张仙朋的亲笔信,让不少市民久久停留。

1961年冬的一天,担任毛泽

东警卫工作的张仙朋感冒。第二天,毛主席给他写了一封信。信上说:小张,你好些了吗?好好静养,过几天再上班不迟。我想你,你到我的厨房吃饭吧。在展厅内参观的市民王女

士说,从字里行间能看出毛主席对身边人的关心,从信中能读出一种温情。26日下午来到展馆的刘先生和张先生也说,毛主席的这封信让自己很难忘,“很特别”“很珍贵”。

失去联系多年,老战友后代相遇

本报记者 王若松

26日上午,在“红色影像展”现场,失去联系多年的市民梁金丽和陈鲁临,竟然奇迹般相遇了,他们的父母在抗日战争时期曾是老战友。

“真的是太高兴了,没想到在今天这么有意义的场合碰见了,确实可以称得上奇遇呢。”梁金丽说。

据悉,梁金丽的父亲梁忠在抗战时曾任蒙阴县的抗联主席,母亲张慧民是蒙阴县妇联的会长,而陈鲁临的婆婆王杰是沂水县妇联的会长,两对老人在战争年代就结下了深厚的革命情谊,是共同经历过枪林弹雨的老战友。

“我的小时候,经常到封伯伯家玩,后来因为种种原因我们两

家就失去联系了。”听到陈鲁临的公公婆婆都已过世的消息,梁金丽非常遗憾。她告诉记者,自己的父亲几年前也过世了,但母亲还健在,今年88岁并且就住在济南,“回到家我一定把今天遇见封伯伯后代的消息转告她,相信她听了肯定会非常高兴的。”

上午看展览,下午抽到彩电

本报记者 杜洪雷

“看‘红色影像展’竟然有双重收获!”26日下午5时许,52岁的韩明生双手捧着19英寸液晶电视,笑逐颜开。他也成为本次展览中第一位收获大奖的参观者。

26日下午4时30分许,观看完红色影像展的市民纷纷来到了苏宁泉城路店参加抽奖。“咱们请现场的一位参观者来抽奖吧!”陈怀易老人被大家推选出来抽奖。

“韩明生先生在现场吗?你获得了第一台液晶彩电。”苏宁工作人员拿着兑奖券喊道。

“我在,我在。”韩明生急忙从外围挤到里面。“上午在档案馆享受一顿精神大餐,没想到下午竟然还能获得一份物质大奖。”韩明生称,自己家的老彩电淘汰了,正好换一台液晶彩电。

据苏宁工作人员介绍,每一位参观者只能使用一张兑奖券,

如果代替他人兑奖,需要出示他人的身份证。“其实这张入场券除了能够参与液晶彩电的抽奖,还是一个100元的优惠券。”该工作人员提示说。

糖尿病人不愁吃
系列降糖尤福健康食品

观展提示

“红色影像展”展出时间:
6月26日-7月2日,每天9:00-17:00。

展出地点:
山东省档案馆新馆(济南市经十东路省博物馆新馆东邻)三

楼南展厅(从档案馆东门进)
乘车路线:
济南市民可乘坐115路、119路或K139路在省博物馆站下车。

在此期间,组织集体观展的单位可提前拨打本报热线96706

预约报名,本报将根据观展人流等具体情况安排观展时间。此外,如有单位希望在展出期间到展厅举行新党员入党宣誓,对党员进行党史教育或上党课,对共青团员进行爱国主义教育,举行入团宣誓

仪式等活动的,可拨打96706与我们联系并提前协调沟通。

展出期间,观展群众可在“红色影像展”厅入口处免费领取入场券,每张入场券上都设有抽奖栏,凭入场券上的抽奖栏,可以在

参观当天到苏宁泉城路店参加大抽奖,每日17:00开奖抽出一台19英寸液晶彩电,共计7台。此外,所有参观者还将获得苏宁电器提供的100元优惠券一张,欢迎广大市民前来观展。